

「我要做甚麼才能使 我的生命有意义？」

本笃十六，在巴西时說：「青年人是第三个千年的主人翁……他们将決定这个人性新舞台的命运。」

2007年6月3日

本笃十六抵达圣保罗市立帕恩布运动场，受到四万多青年的欢迎。同时，数以万计的人透过运动场外的大银幕参与这项活动。之后，教宗主持了圣道礼，并在圣道礼中宣读雅歌中的章

节时以大银幕放映了巴西风景的影像。

教宗在致词中向参与者引述若望保禄二世於1991年到访马托格罗索时的话：「青年人是第三个千年的主人翁……他们将决定这个人性新舞台的命运。」

「为承受永生，我该作甚麼？」

其后圣父教宗转向他讲道的主题，玛窦福音记载耶稣和富少年的对话，其中心鮎是「为承受永生，我该作甚麼？」这个问题。

「这个问题，」教宗解释道：「不只与将来有关。它不只是有关死后会怎样的问题。相反地，它是一个当下的承诺，现在和此刻的，是需要保障其确切性及因此而来的未来的。总之，这个问题是有关生命的意义，而且可以用「我要做甚麼才能使我的生命有意义？」来表达。

基督，「是不欺骗的导师，他邀请我们在所有事物和所有事件中看到天主的临在，尽管大多数人都对天主视而不见。他鼓励那个富少年要持守诫命……而诫命的基础是恩宠和本性。诫命激励我们励力行事，为达到我们的自我实现。以行动去发挥自我的能力实际上是要使自己变成真实。」

「我们听说过关于现今年青人的恐惧。这些恐惧反映出一种对望德巨大的失落；对死亡的恐惧；……因未能找到生命的意义而害怕失败；和面对着令人不知所措的事件和资讯时会被排斥的恐惧。……但当我在这里看到你们年青人时……我看你们就如基督看你们一般：充满爱和信任的凝视，而且肯定你们已找到了真正的途径。你们是教会的青年……去作青年人的使徒吧！」

「总而言之，在社会、经济和政治等尤其重要的问题中存在着很大的空间可以作出相应的行动，只要时常按照

福音和教会的社会训导作为灵感来源，建立一个更合乎公义、团结、更修好和平的社会；承诺杜絕暴力；提升完满生命的价值；促进民主秩序和公益，特別是那些寻求消除在拉丁美洲存在着的某种歧视的行动……这些並非做成排斥反而是互相強化的基础。」

「追求和定婚时期」

圣父教宗呼吁青年人要保持「对婚配圣事的极大的尊重」和「要在追求和定婚时期内彼此尊重」。他亦强调他们其中一些人怎樣「被召去作完全和确切的牺牲，以修道生活把自己奉献给天主……还要在所有人群中为天国的希望作证。」

教宗本笃十六在回到反省耶稣与富少年对话的主题上时說：「青春是一种财富，因为它带动我们重新发现生命是一种恩赐也是一项工作。」但福音中的少年「在重要的抉择时，沒有勇气把所有赌注押在耶稣基督身

上，……他知道自己缺乏慷慨，而他這樣做便妨碍了他达到完整的满全。」

教宗本笃十六总结时說：「你们不要让青春虛度，不要想去逃避……把你们的青春奉献给信仰的理想和人类的团结。你们年青人不只是教会和人类的前途，你们也是今日教会和世界的青年。你们有青春的面貌……沒有你们这个面貌教会的容貌便会变得扭曲。」

教宗本笃十六說：「天主的爱是无限的，基督请我们，或更好說他要求我们敞开我们的心胸，对人有更多的爱心、善意和谅解；对有关人类的共存和大自然生态环境的实际有效维护等问题也要怀着同樣的爱心，因为我们都是其中的一员。」

教宗也引用巴西国歌說：「好使我们的树林更有生命力，不要让这希望的火焰熄灭……亚马逊地带环境的破坏以及当地居民人性尊严受到的威胁，

都要求社会各界採取更多的努力加以
维护。」

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-64/](https://opusdei.org/zhs/article/article-64/) (2026年2月4日)